

《士師記》

8:18-35



7 章 → 大有能力的神帶領基甸和三百人對抗米甸大軍、基甸用巧計驚奇的擊潰米甸人。

8 章 → 基甸懲處譏誚者、捉住並殺了敵人二王、以擄物製造以弗得、竟成自家的網羅、基甸死後以色列人不紀念神反而拜諸巴力

8:1-17 基甸殺敗米甸軍兵、追趕捉住西巴和撒慕拿二王、懲處疏割和毘努伊勒的譏誚者。

8:18-35 基甸殺敵二王、以擄物製造以弗得、竟成了自家的網羅、基甸娶多妻、生了70個兒子、他的妾生了亞比米勒、基甸死後以色列人不紀念神反而拜諸巴力。



8:18-35

8:18-21 基甸殺了西巴和撒慕拿二王。

8:22-23 基甸尊重耶和華的統治權，他把統治的王權歸給耶和華，沒有自己的企圖，這是基甸蒙恩的地方。



8:24-27 當基甸得勝回來，從米甸人身上奪取的金耳環，還有米甸王所戴的月環等很多金飾，共計43鎊金子；基甸以此製造了一個以弗得，設立在本城俄弗拉。後來以色列人拜那以弗得行了邪淫。這就作了基甸和他全家的網羅。



8:28 基甸在他的世代中，制伏米甸人完成神旨，使國中太平四十年。

8:29-31 基甸娶多妻、有70個兒子，又納妾生了亞比米勒 (我的爸爸是王)、導致禍患無窮。

。



8:32-35 基甸死後、以色列人又去隨從諸巴力行邪淫、以巴力比利士（立約之主）為他們的神。以色列人不記念耶和華他們的神、就是拯救他們脫離四圍仇敵之手的，也沒有照著基甸向他們所施的恩惠、恩待基甸的家。

。



基甸的失敗：

「順著情欲撒種的，必從情欲收敗壞；順著聖靈撒種的，必從聖靈收永生。」（加6:8）

情欲 → 肉體 → 人肉身天然的生命



基甸蒙主的呼召，隨從神的靈而行、爭戰得勝。為神的百姓帶下所賜的福，享受太平的日子40年。

但他在得勝之後，竟順著情欲撒種，製造以弗得、多娶妻妾，為他的家和以色列民帶來可悲的禍患，從情欲收敗壞。



思考問題：

1. 基甸在得勝之後，為要立功，特製一件以弗得，但百姓卻當作崇拜物件，此事對我們有何提醒？
2. 基甸在家庭生活上失敗 (多妻多子又納妾)，根本的原因是甚麼？對後人有何鑒戒？

